

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда

государственные издания № 26 (3703) 2 марта 1971 года 2 коп.

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Большую работу проделали труженики тепличного комбината подхоза «Берензасс» по выращиванию свежих овощей в текущем году.

Старые сорта огурцов были заменены более продуктивными на плодоноса, составляющей 75 процентов от общей. Взрыхляли почву, вносили опилки, применяли ядохимикаты. За-

везли намного больше прошлогоднего органических удобрений. Своевременно изготовили торфо-перегнойные горшочки и посадили рассаду.

И вот приятное сообщение — на днях первыми в области тепличники из Берензасса сдали свежие огурцы.

В. КАЗНИН.

ПОКА НА ПОЛЕ СНЕГ

Стук, скрежет металла слышны еще издалека, когда подходишь к ремонтной мастерской совхоза «Ильинский». Оно и понятно. До открытия сезона остался месяц. А механизаторы обязались к этому времени отремонтировать всю посевную технику.

На каждом рабочем месте, в каждом цехе кипит горя-

(Окончание на 2-й стр.).



На лесоскладе накопилось около двух тысяч кубометров новенький лесоукладчик КМ-2Л. Начальник Усть-Нарынского лесопункта Иван Павлович Филиппов вызвал Алмазова.

— Сергей Федорович, обстановку ты на лесоскладе знаешь? Заштабелевать надо до первого числа. Иначе план сорвем. А мы не только план должны дать, но и за других поработать. В соседних пунктах снегопад большой прошел. У них обстановка усложнилась. Значит, нам надо до первого числа заштабелевать. Что предлагаешь?

— Вот если бы трактор не ломался...

— Это техника. Все может случиться. Но ведь ее работа от нас с вами зависит.

— Да. Ну что ж, подумать следует. А впрочем, что долго думать? Помните, я за шесть дней заштабелевал 1640 кубометров — больше двух норм? Можно и больше.

— На тебя у нас вся надежда. Не подкачай.

Начальник лесопункта не зря возлагает надежды на механизатора. Об Алмазове в Усть-Нарыке так говорят:

— Он и в решете воды настаскает.

Звучит несколько парадоксально, говорит почти о невозможном. Но то, что другим, может быть, не под силу, Алмазов может сделать.

Год назад лесопункт получил новенький лесоукладчик КМ-2Л. Поставили на него механизатора Сергея Федоровича Алмазова. В технике он отлично разбирается. Сергей Федорович по достоинству оценил новую машину. Маневренность неплохая. Вот только клещи не совсем удобные — мелкие стволы не захватывают, а если и захватывают, то они все равно выпадают.

— Сергею Федоровичу, обстановку ты на лесоскладе знаешь? Заштабелевать надо до первого числа. Иначе план сорвем. А мы не только план должны дать, но и за других поработать. В соседних пунктах снегопад большой прошел. У них обстановка усложнилась. Значит, нам надо до первого числа заштабелевать. Что предлагаешь?

— Вот если бы трактор не ломался...

— Это техника. Все может случиться. Но ведь ее работа от нас с вами зависит.

— Да. Ну что ж, подумать следует. А впрочем, что долго думать? Помните, я за шесть дней заштабелевал 1640 кубометров — больше двух норм? Можно и больше.

— На тебя у нас вся надежда. Не подкачай.

Начальник лесопункта не зря возлагает надежды на механизатора. Об Алмазове в Усть-Нарыке так говорят:

— Он и в решете воды настаскает.

Звучит несколько парадоксально, говорит почти о невозможном. Но то, что другим, может быть, не под силу, Алмазов может сделать.

Дело пошло. Да только до поры до времени. Ударил мороз, и такой сильный, что птица на лету замерзала, комом падала в снег. В кабине стало холодно. Пальцы еле шевелились. Хорошую машину придумали конструкторы, но не предусмотрели сибирские морозы, сильные метели. А план все равно давать надо. Лес нужен в канавки для колец, на это же любую погоду. Опять Алмазов

— Так уж и нечего? А ты более утолщенной, добавил боковые кронштейны. Теперь она стала куда более устойчивой.

В этой небольшой заметке

рассказано только о нескольких предложениях рационализатора. А сколько за этим кроется бесконечных ночей, творческого поиска и, наконец, радостных находок и удач! Предложения Сергея Федоровича Алмазова позволили лесопункту

Для блага селян

Состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О мероприятиях по социально-культурному строительству и благоустройству сел района на 1971—1975 гг.» выступил председатель исполнкома В. Чечечалов. В прениях приняли участие председатель райпотребкооперации Т. Я. Киреев, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев, главврач районной санэпидстанции Н. В. Белоусова, директор совхоза «Притомский» Е. М. Никодимов, директор совхоза «Лысинский» Ю. Е. Колонщиков, доярка колхоза им. Дмитриева А. П. Агешкина, директор котировок коммунальных предприятий поселка Кузедеево В. С. Попов, директор совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломов, кочегар колхоза им. Дмитриева А. А. Волкова, директор Кузедеевского лесхоза А. С. Хоменушко, заведующий отделом культуры облисполкома И. Л. Курочкин, первый секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов. По обсуждавшемуся вопросу принято соответствующее решение.

Подробный отчет сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

В бригаде полеводов

Вторая полеводческая бригада совхоза «Осинниковский» взяла новые социалистические обязательства. Бригадир Григорий Иванович Суханов ознакомил нас с тем, как полеводы решили трудиться в текущем году.

— Думаем в два раза увеличить сбор зерновых и получить их по 17 центнеров с гектара, овощей — 130, картофеля — 120, причем десять гектаров отводим для раннего картофеля и будем сажать его гребеневым способом. Таких результатов мы думаем добиться, более добросовестно относясь к своим обязанностям, повышая производительность труда. В почву намного больше прошлогоднего будет внесено минеральных удобрений.

Приближается весна, и сейчас работы в бригаде очень много. Члены ее продолжают возить биотопливо и перегной на поля, перебирают картофель. Заканчивают подготовку парников. Подготовлено 1000 рам, подвезено земли в парники 1000 тонн и в теплицы 500 тонн.

Большая работа сейчас ведется по выращиванию ранней капусты. Завезли перегной по 120 тонн на гектар, всего 2161 тонну.

Много хороших людей в бригаде. Систематически выполняют план на вывозку биотоплива механизаторы Петр Кириллович Леонтьев и Федор Васильевич Чекупов. Работая на грейдерном погрузчике, Иван Мазайкин справляется со сменным заданием на 180—200 процентов. Илья Гаврилович Богомолов на ДТ-54 забурговал навоза 2161 тонну вместо 2000 тонн. Хорошо трудятся Анна Кирилловна Леонтьева и Евдокия Кондратьевна Кирьянова, Екатерина Горлач и Александра Полякова.

— С такими людьми обязательства непременно выполним, — сказал в заключение нашей беседы бригадир.

К. ВИТАЛЬЕВ.

С ПОБЕДОЙ!

Коллектив подсобного хозяйства «Металлург» занял первое место в областном социалистическом соревновании среди подхозов комбината «Кузбассуголь» по итогам прошлого года. Ему присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза угольщиков и треста подхозов комбината «Кузбассуголь».



ВОДЫ В РЕШЕТЕ НАТАСКАЕТ

Ю. А. ШИВАЕВА

Дело пошло. Да только до поры до времени. Ударил мороз, и такой сильный, что птица на лету замерзала, комом падала в снег. В кабине стало холодно. Пальцы еле шевелились. Хорошую машину придумали конструкторы, но не предусмотрели сибирские морозы, сильные метели. А план все равно давать надо. Лес нужен в канавки для колец, на это же любую погоду. Опять Алмазов

— Так уж и нечего? А ты более утолщенной, добавил боковые кронштейны. Теперь она стала куда более устойчивой.

В этой небольшой заметке

рассказано только о нескольких предложениях рационализатора. А сколько за этим кроется бесконечных ночей, творческого поиска и, наконец, радостных находок и удач! Предложения Сергея Федоровича Алмазова позволили лесопункту

Поздравляем!

Президиум Верховного Совета СССР присвоил почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР ЕВДОКИИ АНДРЕЕВНЕ СЕМЕНОВОЙ — домашней хозяйке из поселка Усть-Аскары.

Учеба в политсети

КОММУНИСТАМ — ПЕРЕДОВЫЕ ИДЕИ

Идет второе полугодие в сети политпросвещения. Во многих партийных организациях первый этап занятий пройден на должном уровне. Коммунисты Новокузнецкого лесхоза, совхозов «Притомский», «Безруковский», подхозов «Садопарковый», «Металлург» на итоговых заседаниях показали достаточные знания по пройденным материалам. Изучение любой темы по истории партии, в экономических кружках связывалось с интересными фактами из местной жизни. Так, на занятиях начальной экономической политики в подхозе «Садопарковый», которое проводила пропагандист Н. Н. Демидова, присутствовало девять из 11 слушателей. Все они имели не только конспекты, но и свежие газетные материалы, работы В. И. Ленина по этому вопросу, материалы XXIII съезда и последующих Пленумов ЦК КПСС. Глубокие содержательные ответы на вопросы дали коммунисты М. А. Голтуренко, Н. Я. Бирюлевая, В. С. Янушкевич, А. С. Батуева, П. К. Бойко и другие.

Второе учебное полугодие интересно тем, что после опубликования в печати проекта Директивы XXIV съезда КПСС резко повысилась активность коммунистов в обсуждении текущих материалов в свете этого важнейшего документа партии.

Продуманно начал работать над проектом Директивы пропагандист совхоза «Сосновский» Н. С. Погуляев. Он не только доходчиво осветил задачи страны на текущую пятилетку, но и подробно рассказал об интересных цифрах по развитию хозяйства на эти годы, говорил о путях и возможностях претворения в жизнь планов совхоза, об авангардной роли коммунистов в жизни коллектива.

Во втором отделении совхоза «Осинниковский» пропагандист И. А. Федоров. Он человек, хорошо знающий сильные стороны и недостатки своего хозяйства. В начальной политшколе при изучении темы «Управление социалистическим производством» он особое внимание уделил причинам, мешающим росту урожайности овощей и картофеля, и мерам, которые партийная организация отделения предпримет в нынешнем году для улучшения дел в этой отрасли.

Совхоз «Притомский» — передовое, экономически сильное хозяйство района. Но члены партии не успокаиваются достигнутым. «Се-

ПОКА НА ПОЛЕ СНЕГ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
дится за двоих. Неутомимый рационализатор, отличный жестянщик, он кроме основной работы думает над тем, как бы во всех бригадах освободиться от ручного труда при засыпке зерна в сеялки и картофеля в сажалки. Это намного экономичнее, техника меньше простаивает и потери семян сокращаются до минимума.

В мастерской не только хорошо организован ремонт посевной техники, но и к концу подходит подготовка хлебоуборочной техники. На снимке, который вы видите справа, старейший механизатор Феофан Семенович Щербаков помогает молодому комбайнёру Николаю Глады-

рю отремонтировать машину. Оба механизатора считались передовыми на уборке урожая, а теперь идут впереди на ремонте техники.

Текст
А. АЛЕКСАНДРОВОЙ.
Фото Б. Химича.

Ждем
ОТВЕЧАЮТ

Новый магазин

В селе Успенка открылся новый магазин смешанных товаров. Добротное кирпичное здание с большими стеклянными витринами украсило улицу. Магазин рассчитан на три рабочих места. Заведует им опытный продавец Е. В. Вершинина.

Раньше магазин помещался в ветхом дощатом здании. Торговый зал был тесный. И выручка составляла всего около пяти тысяч рублей в месяц.

Сейчас в магазине будет продаваться товаров не менее чем на 12 тысяч рублей. Появилась возможность завозить вещи, которые пользуются большим спросом у селян: вилы, лопаты, столярные инструменты, а также стиральные машины и другую бытовую технику.

Л. ПАВЛОВА.

Жизнь нашего села

Курсант Тихоокеанского Высшего военно-морского училища им. С. О. Макарова Владимир Попов снова среди ребят.

Каждый раз, приезжая в отпуск, он приходит в родную школу, рассказывает детям о военных занятиях, о дисциплине и спорте. В этом году он был на практике в дальнем плавании. В 2-месячном путешествии многое пришлось увидеть интересного из животного и растительного мира, встретиться со штормом, наблюдать действующий вулкан. Владимир показывал детям фотографии и с увлечением рассказывал о поездках. Затаив дыхание, слушали ребята курсанта. Глаза их были устремлены на военную форму, всем нравилась выправка моряка...

Володя — бывший ученик Куртуковской школы. Он был примерным, дисциплинированным мальчиком, хорошо учился на протяжении всех лет. Актив-

НА ПОБЫВКУ ЕДЕТ...

десятого класса Володя остался работать в совхозе. Любая работа его увлекала — штурвальная на комбайне, кочегаром... Одновременно готовился для поступления в училище. Наконец, этот день наступил. Володя успешно сдал экзамены и стал курсантом. Сейчас В. Попов учится на третьем курсе училища. Мы гордимся Володей. Счастливого пути тебе, будущий инженер-штурман!

И. БЕРЕСНЕВА,
учительница
Куртуковской школы.

Двойной выигрыш

Я купил две облигации государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года. И вот на днях проверил таблицу. Смотрю и глазам не верю. Обе выиграли! 500 рублей и 40 рублей. Эти деньги будут ненужными в нашем семейном бюджете.

Советую всем приобрести облигации 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

П. ДЕРЕВЯНКО,
житель с. Атаманово.

Посещают с удовольствием

Ученики нашей школы давно мечтали создать кружок кинодемонстраторов. Составили список желающих посещать его. Их оказалось много. Затем написали в областную станцию юных техников письмо с просьбой выслать программу и литературу для изучения киноаппарата.

И вот кружок создан. На первых двух занятиях ребята познакомились с простейшей проекционной аппаратурой — фильмоскопом, эпидиаскопом. Узнали, как с ними работать, как проектировать рисунки, узнали некоторые законы освещения. Новый кружок всем понравился.

Мальчики с удовольствием посещают занятия. Особенно старательно изучает технику восьмиклассник Сержа Гусев.

В. ШИМАНОВ,
директор Костенковской
средней школы.



Стенная газета в Усть-Нарыкской школе — плод коллективного творчества всех ребят. А выпускают ее члены редакции Ира и Наташа Шадринцевы, Дима Митяко, Галя Штрезлер, Лариса Хохлова, которых вы видите на снимке (слева направо).

Фото А. КУЗЯРИНА.



В статье «Под лежачий камень», напечатанной 11 февраля в «Сельской правде», говорилось о недостатках в работе швей Сидоровского дома быта. Редакция ответил директор комбината бытового обслужи-

вания № 2 А. Каменский:

«Статья отразила действительное положение вещей. На состоявшемся собрании работников Дома быта администрация комбината потребовала улучшить работу с населением.

Со своей стороны руководство комбината наметило меры по оказанию помощи швей в их учебе и повышении мастерства, организации труда. Решено также дополнительно выделять коллективу ткани».

Сельская новь КАЧУГСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Оригинально разрешили проблему зимовки молодняка крупного рогатого скота в условиях Сибири животноводы Качугского района Иркутской области. Находясь в верховых Лены, где не в диковинку сорокаградусные морозы, они с успехом обходятся без капитальных животноводческих помещений, получают отличные привесы. Каким же образом?

Впервые в совхозе «Ангинский», а затем и в других хозяйствах района применили метод интенсивного откорма скота на открытых площадках и в укрытиях траншейного типа.

Пока на улице сравнительно «тепло» (по сибирским понятиям до 25 градусов ниже нуля), скот — на открытых выгульных площадках. Здесь для него подготовлены одна-две скирды сена, кормушки с концентрированными кормами, поилки, корыта с солью и минеральной подкормкой. Два скотника лишь следят за поступлением кормов и воды. Третий рабочий тем временем отдыхает.

Но вот крепчает мороз, и скот тотчас переводится в укрытие. Оно — траншейного типа: яма шириной 12—18 метров и глубиной 3—3,5 метра. По центру вдоль ямы установлены столбы, поддерживающие простейшую кровлю из жердей и соломы. Дневной свет поступает в траншею через четыре-шесть застекленных рам, расположенных на крыше. Вентиляция естественная, в качестве пола использован полуметровый слой соломы.

В совхозе «Бирюльский» предложили закладывать рядом с таким помещением коромы. Силосная масса служит как бы одной из стенок траншеи. В результате теперь нет надобности перевозить, погружать и разгружать силос. Доступ к сочным кормам — свободный. Рабочему остается только передвигать ограждающую решетку. Эффект — красноречив: суточный привес из одно голову — 750 граммов, или на 150 граммов выше планового. На один центнер привес израсходовано 11 центнеров кормовых единиц, затрачено 1,4 человека-дня — значительно ниже среднесовхозных показателей.

В Качугском районе построено 25 животноводческих помещений траншейного типа. В них размещено около 8 тысяч молодняка крупного рогатого скота. В четырех — животные содержатся на дорошивании, в остальных — на откорме. И еще одно интересное сравнение: средняя стоимость строительства траншеи — две-три тысячи рублей, а типового помещения — 93 тысячи.

Опыт качугских животноводов используется и в других районах области. Нынешней зимой в траншеях содержится около 35 тысяч голов крупного рогатого скота.

А. ГАЙДАЙ,
корреспондент ТАСС.

Иркутск.

Еще несколько лет назад мало кто мог дать точное определение деятельности общества охраны природы. Сегодня уже ясно, что члены его проявляют заботу о достопримечательностях ландшафта, сбережении редких и ценных видов фауны и флоры, сохранении животного мира от браконьеров, которые наносят ощутимый вред природе. Еще есть такие люди, что с корыстной целью убивают редких зверей и птиц, охотятся в недозволенные сроки, варварски уничтожают рыбу богатым арсеналом средств, в том числе и запрещенных.

Понятно, что эти важные дела составляют основу современного понятия: охрана природы.

И все же сегодня вопросы ставятся гораздо серьезнее и сложнее. С каждым днем растет численность населения, растут новые промышленные предприятия, развивается сельское хозяйство. Человек смелее вмешивается в окружающую природу, изменяет ее в своих интересах. И чем больше мы берем от природы богатств, тем бережнее должны относиться к ней, активно и постоянно заботиться о ее восстановлении. Мы должны сохранять первозданную красоту, не разрушать бесцельно природных кладовых, только лишь в угодуию сиюминутным прихотям.

Именно этот круг вопросов решался на состоявшейся недавно районной конференции членов общества охраны природы.

Председатель отделения Семен Логинович Коробейников рассказал о работе общества за период с февраля 1968 по декабрь прошлого года. За это время членами общества было прочитано тематических лекций более 400. Около 500 интересных и содержательных бесед о родном крае проведено с юными любителями природы. Сегодня в районе семь школьных лесничеств, насчитывающих 400 учащихся.

Юбилею В. И. Ленина ребятами нашего лесничества посажены деревья, из которых получились слова: «100 лет В. И. Ленину».

Ученица Атамановской средней школы Клава Сергеева с гордостью говорит о славных делах своего лесничества:

— Число членов общества охраны природы у нас возросло до 150 человек. Общими усилиями посадили 300 саженцев. Но беда в том, что эти участки не огорожены. Самы мы ограду поставить не смогли, и животные губили наши посадки. Мы попросили руководителей совхоза оказать помощь, но результатов пока нет.

В этом году решили из хвойных деревьев посадить

СОВЕТУЮТСЯ ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ

тысячу деревьев, сделать беседку в школьном саду, разбить цветники у сельсовета, больницы, детского сада, у Дома культуры и конторы совхоза. Начнем строительство теплицы при школе. Думаем провести конкурс на лучший цветник в селе, выращенный руками ребят.

Лесники А. В. Баев и В. Я. Зыков рассказали собравшимся на конференции о проделанной работе в Костенковском лесничестве.

Старший техник-лесовод Новокузнецкого лесхоза В. С. Пуполов тепло отозвался о работе ребят из Сосновского школьного лесничества о «зеленом друге».

«Усилить охрану природы. Повысить ответственность предприятий, учреждений и организаций за рациональное использование природных ресурсов — земли, вод, атмосферы, полезных ископаемых, а также за воспроизводство растительного и животного мира».

(Из проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы»).

юбилею В. И. Ленина ребятами нашего лесничества посажены деревья, из которых получились слова: «100 лет В. И. Ленину».

Ученица Атамановской средней школы Клава Сергеева с гордостью говорит о славных делах своего лесничества:

— Число членов общества охраны природы у нас возросло до 150 человек. Общими усилиями посадили 300 саженцев. Но беда в том, что эти участки не огорожены. Самы мы ограду поставить не смогли, и животные губили наши посадки. Мы попросили руководителей совхоза оказать помощь, но результатов пока нет.

В этом году решили из хвойных деревьев посадить

аллею выпускников, сделать беседку в школьном саду, разбить цветники у сельсовета, больницы, детского сада, у Дома культуры и конторы совхоза. Начнем строительство теплицы при школе. Думаем провести конкурс на лучший цветник в селе, выращенный руками ребят.

Лесники А. В. Баев и В. Я. Зыков рассказали собравшимся на конференции о проделанной работе в Костенковском лесничестве.

Старший техник-лесовод Новокузнецкого лесхоза В. С. Пуполов тепло отозвался о работе ребят из Сосновского школьного лесничества о «зеленом друге».

удовлетворительная, все же имеется очень много недостатков: несвоевременная уплата членских взносов, не во всех хозяйствах района организованы отделения общества, не проводились расширенные заседания президиума.

В заключение работы конференции был избран новый состав совета президиума районного отделения общества охраны природы. Избрали делегаты на областную конференцию.

Одно из интересных мероприятий, которые наметили делегаты конференции, — проведение в нынешнем году социалистического соревнования под девизом «Заленинское отношение к природе». Итоги будут подведены к дню рождения В. И. Ленина.

На днях состоялось заседание совета президиума районного отделения общества охраны природы. Председателем президиума вновь избран С. Л. Коробейников. Председателем ревизионной комиссии утверждена Е. И. Никулькина.

Советом президиума было решено создать пять секций общества для лучшей организации и координирования работы. Секции начнут работу по следующим направлениям: охрана почв, охрана лесов, охрана животного мира и рыб, охрана водоемов и атмосферы от загрязнения, подготовка лекторских групп. Утверждены председатели этих секций: Ю. И. Щербаков, главный агроном сельскохозяйственного управления, П. Г. Кузьмичев, заведующий районом, Н. В. Белоусова, главврач районной санэпидстанции, Б. А. Барышников, первый секретарь РК ВЛКСМ. В. ТАРАСОВ.



Заслуженным уважением пользуются среди работников ветбаклаборатории Галина Зайцева (слева) и Галина Цибульская. На снимке нашего фотокорреспондента Б. ХИМИЧА вы их видите за приготовлением препарата.

ХОЗЯЙКА КНИЖНОГО МИРА

На столе — тушь, широкие плакатные перья, листы ватмана. Миловидная женщина твердой рукой быстро выводит цифры. В движениях кисти чувствуется навык, точный расчет. Это библиотекарь с. Степаново З. В. Зырянова. Она оформляет стенд по надоям молока. Воздле лежат еще листы ватмана — ждут своей очереди. Скоро и они заполнятся ровными колонками цифр. А потом Зинаида Васильевна свернет их в рулон и пойдет на ферму, в лесничество, мехмаштескую.

Всюду библиотекаря встречают с радостью. Еще бы! Зинаида Васильевна всегда поделится новостями, расскажет о событиях в стране и в районе,

приведет читку газет и журналов, побеседует о новинках художественной и сельскохозяйственной литературы. Недавно в первой бригаде животноводов читали книгу А. Волкова «Вахта мужества». Рассказ о трудных буднях чекистов понравился дядякам. Они просили библиотекаря заходить почаще.

Жители села и сами частые гости в библиотеке. Механизаторы И. Вишнев, Н. Дюкарев, бригадир птицефермы Л. Ноговицына живо интересуются художественной и специальной литературой. Подолгу стоят у стеллажей, выбирая книгу.

Получены из Кемерова 22 экземпляра сельскохозяйственной литературы. Пожалуйста, посмотрите, — приветливо скажет З. В. Зырянова специалисту, которого интересует последнее слово древней науки о земле...

Недавно библиотека пополнилась. Было закуплено на 100 рублей различной литературы.

Л. МАНАКОВА.

ПО ПИСЬМУ В РЕДАКЦИЮ

СВОИ ШИШКИ НА ДРУГИХ

Письмо пришло в редакцию из Усть-Нарыка. Л. Л. Малкина пишет: «Мой муж работал в леспромхозе около 13 лет. Он шофер. Не прогуливал, не пил, годовое задание перевыполнял. Не упрекнешь его в аморальном поведении. Портрет мужа висит на Доске почета. Но вот его лишили выслуги на 50 процентов за то, что не поехал в командировку. И теперь не знают, как сжить со свету. Перевели на другую работу, лишили премии за ноябрь. А ведь он отработал тот месяц полностью. Это так подействовало на моего мужа, что он теперь рассуждает так: уж лучше пить да прогулы делать. С трудом мне удается удержать его от дурных поступков. Помогите нам, пожалуйста».

Скажем прямо: материал этот пишется после того, как я узнал дополнительные сведения о «деле» Малкина. А они не в его пользу. Начальник Усть-Нарыкского лесопункта тов. Филиппов так объясняет суть. В декабре тов. Малкину поручили перенести машину в г. Златоуст на капитальный ремонт. Он получил командировочное удостоверение, деньги. Но в г. Новокузнецке бросил машину, отказался ехать в командировку. Руководству лесопункта пришлось останавливать лесовозов и отправлять в командировку другого шоfera. Такова суть дела.

Проступок уже сам по себе заслуживает серьезного наказания. И оно последовало. Тов. Малкина лишили выслуги. Но его жена пишет о тройном наказании, включая лишение премии. С ка-

хих пор это считается наказанием? По-моему, вообще нетактично «просить» премию, это ведь поощрение. Что касается снятия тов. Малкина с работы, то его никто не снимал. Как выяснилось, в зимний период шоferы лесовозов переводятся на общие работы ввиду малого объема лесовывозки. На кого же тут обижаться?

Примерно то же объявили Л. Л. Малкиной в районной прокуратуре, куда она обратилась.

Кажется, все встало на свои места. Но выяснилось, что при наказании Малкина администрация допустила ошибку: лишила выслуги на 50 процентов вместо 25. К счастью, ошибка исправлена, в приказ внесено изменение.

Это — внешняя сторона дела. Но есть и внутренняя. Как мог передовик (так характеризует мужа Л. Л. Малкина) отказаться выполнить задание производственной необходимости? Можно ли его после этого считать передовиком?

В общем, тов. Малкин, не надо валить шишки на других. Сами виноваты, приходится расплачиваться. «Лучше пить да прогулы делать» — так рассуждать совершенно неправильно. Лучше вспомнить, что когда-то вы были передовиком и постараться доказать это. А главное — сделать для себя выводы.

В. СТАРШИНОВ.

ТЕМАТИКА БЕСЕД

для политинформаторов и агитаторов по разъяснению проекта директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ТЕМА

Вопросы:

1. Итоги выполнения восьмой пятилетки.
2. Трудовая вахта ленинского года.
3. Кузбасс в восьмой пятилетке.
4. Вклад трудающихя нашего коллектива.

Литература:

Проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». I раздел. «Основные итоги развития народного хозяйства за 1966—1970 годы». «Правда», 14 февраля 1971 г.

Сообщение ЦСУ СССР «Пятилетка, год завершающий». «Правда», 4 февраля 1971 г.

Об итогах выполнения плана развития народного хозяйства Кемеровской области за 1970 г. «Кузбасс», 27 января 1971 г.

«Успешный финиш пятилетки». «Экономическая газета», № 7, февраль 1971 г.

5. Широкая программа социальных мероприятий.

6. Пути ускорения научно-технического прогресса.

7. Труд — источник богатства.

Литература:

Проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». II раздел. «Основные задачи развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». «Правда», 14 февраля 1971 г. VIII раздел. «Размещение производительных сил и развитие народного хозяйства союзных республик».

Байбаков Н. «Первый год новой пятилетки». «Агитатор», № 1, 1971 год.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕМА

Вопросы:

1. Основные направления и задачи развития промышленности, транспорта, связи, строительства.
2. Всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства — главное условие роста сельскохозяйственного производства.
3. Дальнейшее совершенствование управления, планирования и экономического стимулирования.

Литература:

Проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Раздел III. «Промышленность». Раздел IV. «Сельское хозяйство». Раздел V. «Транспорт и связь». Раздел VI. «Капитальное строительство». Раздел X. «Совершенствование управления и планирования». «Правда», 14 февраля 1971 г.

Борисов А. «Поступь советской экономики». «Новое время», № 7, февраль 1971 г.

Передовая. «Уверенная поступь страны». «Сельская жизнь», 5 февраля 1971 г.

ТЕМА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Вопросы:

1. Благо народа — главная цель.
2. Меры по дальнейшему улучшению здравоохранения.
3. Всемерное развитие народного образования и социалистической культуры.

Литература:

Проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по

пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Раздел VII. «Повышение уровня жизни народа». «Правда», 14 февраля 1971 г.

Передовая. «Благо народа — главная цель». «Правда», 8 февраля 1971 г.

Передовая. «Итоги ленинского года». «Советская культура», 6 февраля 1971 г.

«Об итогах выполнения плана развития народного хозяйства Кемеровской области за 1970 г.». Раздел: «Повышение материального благосостояния и культурного уровня народа». «Кузбасс», 27 января 1971 года.

Смирнов А. «Фонды народного благосостояния». «Новое время», № 2, 1971 г.

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА И МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Вопросы:

1. Совершенствование и развитие внешнеэкономических, научно-технических, торговых связей Советского Союза.
2. Успешное выполнение девятой пятилетки — достойный вклад в сплочение сил мира, демократии и социализма.

Литература:

Проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Раздел IX. «Внешние экономические связи». «Правда», 14 февраля 1971 года.

Тункин Г. «Два направления в мировой политике и мирное сосуществование». Журнал «Мировая экономика и международные отношения», № 2, 1971 год.

Сергеев В. «Советский Союз и развивающиеся страны». Журнал «Новое время», № 3, 1971 год.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
РАЙКОМА КПСС.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

ИДИ, ВЕСНА!

Март месяц. Месяц перевала.
Название это дали в старь
За то, что гривы и увалы
Перевалил спешит глухарь.
Не режет воздух он крылами.
Как человек, идет пешком.
Ступает мелкими шагами,
Слегка приподнявший снежком.
Не за добычей соболь рыщет,
Не от охотника бежит.
Зверек невесту себе ищет,
Он тоже счастьем дорожит.
И оставляет дом своей белки,
О, как легки ее скачки!
Звучит по лесу перестрелка —
Трещат засохшие сучки.
Играет солнца луч. Сосульки.
Синеют мокрые снега.
Иди, весна! Ручьями булькай
И затопляй водой луга.
Звенят капели молоточки,
Кузнецкий молот вторит им.
А я пишу вот эти строчки,
Чтоб подарить друзьям своим.

С. ТОРБОКОВ

Перевод с шорского

М. Небогатов.

БЕРЕЗА

Белая береза
В тишине
бессонной,
Память
растревожа,
Вдруг замрет
покорно.
Встанет
на пригорке,
Светло-золотая:
Удивиться только:
Вот она какая!
Золото-сережки
Перезвоны
стелют...

Грезятся березке
Прошлые апрели.
Как тогда
желанно
Уходила в поле.
И звала в туманы.
И хотела воли...
И стоит березка,
Ветерок лаская.
Навевает грезы,
Прежняя, простая.
П. СИНИЦЫН.

с. Бедарево

ТРАКТОРИСТ

Я землю не видал глазами
космонавта,
Не бороздил заоблачный
простор.
Был спутником моим
бессменным трактором,
С него я землю разглядел
в упор.
Ее пласти упругие,
как струны,
Звенели на зеркальных
лемехах.
На древней нашей на земле
подлунной
Я землепашец, я землей
пропах.
Но кто сназал,
что я рожденный ползать?
Нет. Утверждаете вы это
зря.
Такие же, как у космонавтов,
звезды
у трактористов на груди
горят.
И. АЛЬЧИН.

с. Атаманово.



В ожидании весны.
Фотоэтюд Б. Химича.

МАРТОВСКИЙ ЭКРАН

В памяти народной навсегда остались сражения у Сталинграда и Курска, освобождение Киева и взятие Берлина. Операция под названием «Багратион» — одна из крупнейших битв минувшей войны. Это центральное событие третьего фильма киноэпопеи «Освобождение», который называется «Направление главного удара». Фильм «И был вечер, и было утро...» написан по мотивам пьесы Б. Лавренева «Разлом». Сюжетом «Разлома» является борьба за крейсер «Аврора» между революционно настроенными матросами и реакционными силами. Она разворачивается одновременно на палубе корабля и в квартире его командира. События в канун Октябрьской революции представляют для зрителей большой интерес, а пьеса Б. Лавренева, более 40 лет идущая на сценах театров, стала своего рода классикой советской драматургии.

Действие фильма «Посланники вечности» разворачивается в величайшей сокровищнице мировой культуры — Эрмитаже в октябрьскую ночь 1917 года. Фильм цветной, снят на киностудии «Мосфильм». Автор сценария Георгий Мдивани. В главной роли князя Оленского снимался народный артист РСФСР Иван Лапиков.

Само название киноленты «Мир в этот день» достаточно ясно говорит о замысле его создателей, которые хотели показать, как прожил мир всего один день — 22 апреля 1970 года — день столетия со дня рождения вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. В работе над этой картиной принимали участие не только работники ЦСДФ, но и Центрального телевидения, и редакции газеты «Известия». В 46 странах Европы, Азии, Америки и Африки 78 советских и зарубежных операторов снимали самый обычный и в то же время необыкновенный день.

Фильм «Секундомер» богат спортивным материалом. Наводит на глубокие размышления о жизни, об окружающем мире. В центре

внимания человек, безмерно любящий свое дело, свое искусство и вынужденный с ним расстаться. Фильм поставлен Резо Эсадзе на киностудии «Ленфильм».

Если встретились в большом городе два человека, ставшие дорогими друг другу, то они обязательно должны быть вместе. Об этом говорится в фильме Феликса Миронера и Петра Тодоровского «Городской роман». Легко в большом городе потерять друг друга, легко пройти мимо человека, который может стать для тебя самым близким. Это чувство прекрасно преподносят зрителям главные герои фильма Маша — артистка Марина Леонидова и Женя — артист Евгений Киндинов.

Герою фильма «Мой добрый папа» не исполнилось еще и десяти, но уже пришло познать, что такое война. В роли Пети снимался школьник Костя Корнаков, дебютировавший в фильме «Зимнее утро». Кроме того, он участвовал в картинах «Удар! Еще удар!», «Хроника пикирующего бомбардировщика» и «Вирина».

18 марта исполнится 100 лет со дня создания Парижской Коммуны. К этому дню студия «Мосфильм» подготовила повторный выпуск фильма «Зори Парижа».

Из зарубежных фильмов на экранах появятся такие, как «Признание» (производство Болгария), «Красная рябина» (Польша), «Страдания молодого Богачека» (Чехословакия). Не без удовольствия посмотрят зрители и фильмы ОАР «Человек моего сердца», «Подсолнухи» совместного франко-итальянского производства.

Маленькие зрители увидят фильмы «Журавлики», «Шалуны», «Гугуцэ», «Несмышленый воробей», «Крот-малыш и штанишки с кармашками». Эстонское телевидение предложило детям игру — «Конкурс, как у взрослых». Целую зиму эстонские ребята следили за выступлениями маленьких солистов. Эмблема телевизионной передачи «Энтель-тентель» завоевала

огромную популярность. Весной в концертном зале театра «Эстония» состоялось большое заключительное выступление маленьких артистов. Желающих попасть на концерт было более пятнадцати тысяч. Игра «Конкурс, как у взрослых» превратилась в большой праздник детского творчества. Его можно увидеть в фильме «Большой концерт».

Н. БАРАШ,
технорук
районной кинокомиссии.

Друзьям газеты

На очередной редакционной лягушке лучшими авторскими материалами за последние две недели признаны: статья главного зоотехника совхоза «Кузнецкий» В. Шантилова «Нужны ли корнеплоды?» («Сельская правда» за 13 февраля) и заметка инспектора БХСС работника милиции М. Буфатина «Не по совести» («Сельская правда» за 18 февраля).

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.
Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города),
зам. редактора, радио-вещания — 0-47, отдела
сельского хозяйства, быта и
дел культуры, писем трудающихя — 0-19
(Город-2).

Новокузнецкая городская типография управ-
ления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07831
Заказ 3690, тираж 6240.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТУ.